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Az uj len 

(Bukarest.) A politikai életben nagy ér- 
deklődéssel tárgyalják a lengyel külügyminiszter 
változást. Beavatottak azonban, a lapok értesü- 
lése szerint, kijelentették, hogy Beck ezredes 
külüögyminiszteri kinevezése az eddigi lengyel 
külpoliukában változást nem fog jelenteni. Beck 
ezredes külügyi államutkári minőségében eddig 
Es tulajdonképpeni irányitója volt a lengyel 
külpoliukának, mivel Zalesky csak névleg ve- 
zette a külügyminisztériumot. A változás tehát 
nem jelenthet sokat és minden valószinüség 
verint az orosz-lengyel megnemtámadási szer- 

(Bukarest). A bukaresti Semmitőszék 
legnap kezdte meg nagy érdeklődéssel vári 
lárgyalását az Argetoianu-léle törvény és a 
Valda-kormány által eszközölt módositások 
lörvényességének megállapitása tárgyában. 
Ezt a kérdést a Crediiul Koman-nal az élén 
löbb bukaresii nagybank terjesztelle a Sem- 
mitőszék elé. A bankok álláspontját számos 
heves bukaresti ügyvéd védelmezi. A Semmi- 
tőszék legnapi tárgyalásán a pénzügyminisz- 
lérium képviseletében megjelent Pompiliu 
0anitescu államtilkár is. A bankügyvédek 
sorából Isirale Miclescu tiltakozolt a Semmi- 
tőszék előlt a pénzügyminisztérium képvise- 

Nendőri segilséggel 
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Független politikai na 

Rezsimváltozas előtt Jugoszlávia 

ződés ügyében és a román-lengyel viszony te- 
kintelében is az a politika fog érvényesülni, 
amelyet eddig folytattak. Bizonyosra veszik, 
hogy az orosz:lengyel megnemtámadási szerző- 
dést Beck külügyminiszter alá fogja irni. 

(Páris.) Cadera Victor, Románia varsói 
követe tegnap Dinu Cezianu párisi követ ven- 
dége volt és ma elutazott Bukarestbe. 

(Bukares: ) Ma este minisztertanács lesz, 
amey a genfi jegyzőkönyvvel és más fontos 
aktuális kérdéssel fog foglalkozni. 

Nkonverziós törvény alkotmányasságának 
kérdése a Semmitőszék előtt 

lőjének jelenléte ellen. Azt mondta, hogy 
nincsen szükség pénzügyminiszleri képvise- 
letre, mert az államot az ügyész képviseli. 

A Semmitőszék ugy döntött, hogy Pom- 
piliu loanitescua nem szerepelhet a pénzügy- 
minisztérium védői minőségében a Semmitő- 
szék tárgyalásain. 

Ezután a Semmitőszék megkezdte a 
tárgyalás érdemi részét. Az itélet kihirdeté- 
sének napja november 17.-ika. 
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indultak meg a berlini járművek 

gyel 
miniszter aláirja az 

oroszokkal a paktumot 
Nem jelent változást Románia szempontjából Beck ezre- 

des kinevezése. - Cadere elindult Bukarestbe 

Félszázezer váltótóvatoltak 
Romániaban negyedév alatt 

(Bukarcst.) A Statisztikai Igazgatóság ál- 
tal kiadott jelentés szerint Romániában a 
julius-szeptemberi negyedév alatt 51.796 váltót 
óvatoltak meg 1 milliárd 620 millió 250 ezer 
130 lei értékben 

Favágás közben elvágta a 
lábát egy nagyváradi rab 

(Nagyvárad). Sulyos szerencséllenség 
áldozata lelt tegnap délután a nagyváradi 
fogház egyik rabja. A rabok favágásra voltak 
kirendelve és munkaközben az egyik rab a 
baltát a saját lábába vágta. Sulyosan megsé- 
rült és rengeteg vért vesztett. A közkórház- 
ban részesitették első segélyben, 

Gömbös szózatára - 25 nmun- 
kanélküli kapott összesenmn 
"munkát 

(Budapest.) Amint emlékezetes Gömbőös 
Gyula miniszterelnök felhivást bocsájtott ki a 
munkaadókhoz és felszólitotta őket, hogy a 
munkanélküliség enyhitése érdekében alkalmaz- 
zanak munkásokat. A felhivás első eredménye 
Kecskeméten mutatkozott, ugyanis az ottan: 
gyufagyár 25 uj munkást vett fel. 

A munkanélküliek tizezreivel szemben ez 
az eredmény aligha fogja megszüntetni a munka- 
nélküliséget Magyarországon. 

Elsodort egy vasuti hidat 
KMrasznán az árviz 

(Nagykároly.) Az utóbbi napok esőzései 
folytán a Kraszna vize annyira megduzzadt, 
hogy megrongálta a nagykároly -zilahi vonalon 
fekvő Szilágyballa állomás melletti vasuti hidat. 
A hid megrongálódása folytán a személyvona- 
tok csak átszállásokkal és nagy késéssel közle- 
kedtek tegnap ezen a helyen. A hid helyre- 
állítási munkálatai megkezdődtek. 



ANAF 
Mint ismeretes, a kormány magyarországi 

mintára a belisztás rendszer bevezetésére ké- 
szül. Nagyszerű megértés Volt és van számos, 
jól bevált, amellett a Nyugatról kölcsönzött 
magyar intézmény, mint a fejlettebb és kor- 
szerübb jogrendszer, közigazgatás, ezeket mind 
szépen egységesitették ugy, hogy a regátit lép- 
tették életbe, vagy legalaább is azt vették ala- 
pul, mondván, hogy ami magyar, az nem lehet 
jó és most mégis lemásolják a B.-lisztát 
Ami jó, azt elvetjük, ami rossz, azt átvesszük 
Ez is egy elv Egyelőre a városháza tisztvise- 
lői élnek aát idegizgalmas órákat, mert ugy 
tudják, hogy az elbocsájtásra szánt tisztviselők 
lajstroma, cca száz, lehetőleg magyar tsztvise- 
lőé, már el is expediáltatott Bukaresi.be Szép 
kis karácsonyi ajándékot fognak kapni az évti- 
zedes szolgálat után a B-lisztára itélt tiszt- 
viselők. 

A költségvetés redukciója csak ugy volt 
elérhető, ha a tsztviselők zömét leépitik és a 
megmaradó tisztviselék fizetéset ujból és lénye- 
gesen redukálják. Az bizonyos, hogy ezzel jó- 
néhány milliárddal csökken a kiadás Az sincs 
kizárva, hogy az államkassza ezzel rövidesen 
rendbe is jön és nem kell a külföldi morato- 
riumot igénybe venni. Ez azonban szigoruan 
fiskusi szempont és ha más szempontok nem 
érvényesülnenek egy ország kormányzásánál és 
ha nem kellene sokkal messzebbre is nézni, 
mint az államkincstár kedvező papirlormájára, 
akkor hozsannáznánk is a pénzügyminiszter 
felé, aki ime megoldotta a gordiusi csomót, 
elküldte egyszerüen a felesleges tisztviselőket, 
leszállitotta a fizetéseket és ilymódon előálló 
különbözettel, mint megtakaritással, rendbe hozta 
a kincstár szénáját, anélkül, hogy ujabb adó- 
emelést kellett volna keresztülvinni. Igen ám, 
de ezzel csak a kincstár jön rendbe esetleg, 
de az sem biztosan. 

Önként felvetődik a nagy kérdés. Mi fog 
történni az exisztenciájukat vesztett tisztviselők- 
kel) Vagy azt gondolja a pénzügyi kormány, 
- ha egyáltalán törődik ezzel a kérdéssel, 
mint ami már a hatás és érdeklődési körén 
kivül esik, - hogy ezek a télviz idején me- 
vesztendő tisztviselők el fognak tudni helyez- 
kedni? Condolják az illetékes urak, hogy olyan 
hóözönviz lesz az idén, hogy minden tisztviselő 
el fog tudni helyezkedni hókaparónak? 

Amit a kormány az egyik oldalon a le- 
épitésekkel és redukciókkal behoz, azt elveszti 
a munkanélküli segélyezésekkel. Nem is szólunk 
azokról az állambiztonsági szempontból rendki- 
vül veszedelmes jelenségekről, amik az exisz- 
tencia nélküli tisztviselők lelki és vagyoni álla- 
potának kollektiv hatásaiban a legváltozatosabb 
formákban juthatnak kifejezésre. Videant con- 
sules,.. 
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MOZI 

Szinházmozgo neti műsora: 
Vasárnap délelőtt 11 órakor és délután 

8, 5, 7. 9 órakor: Vén bakkancsos és fia, a 

huszár tilmen. Szentgyörgyi István és De- 
zséry Gyula emlékezetére. 

Filmpalace műsora: 
Vasárnap délután 3, 5, 7 és fél 10: RONNY 

Willy Fritsch-Nagy Kató. Előzőleg hiradó! 
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Borzalmasan kinozzán 

a szerb csendőrök a 

horvát torradalmárokai 
(Bécs) A lepok nagy tudósitásokban 

számolnak be a horvátlországi véres esemé- 
nyekről. Megállapitjak, hogy hiába igyekszik 
a jugoszláv sajtó a külföldön cáfolni a hor- 
válok forradalmál és hiába ferditik el a dol- 
gokat egyes belgrádi lapok, a lorradalom 
egyre nagyobb arányokat ölt és azt a haló- 
ság minden terrorja sem tudja elnyomni. 
ika Krbava várnegyében a csendőrők 
kélszáz parasztot - lérliakat és asszonyokat 
- logtak e, akiket azzal gyanusitanak, hogy 
részesei a forradalmi mozgalmaknak és rej- 
tegelik a forradalmárokat. 

A csendőrök ezeke! az embereke 1 

a legvadabb kinzásoknak velik alá, 
csakhogy vallomást csikarjanak ki 

Mindenképpen azt akarják tőlük meg. 
tudni, hogy a forradalmárok hol rejtegetik , 
fegyvereiket. E községekben a csend. 
őrök véres jeleneteket rendeznek és minden. 
kit, aki előttük gyanus, megvernek és letar 
tóztlalnak Az egyik faluban két peraszlol 
akartak kibaligatni. Ezek azonban ismerlék , 
csendőrvallalás módját és meg akarlak szökni 
A csendőrök erre utánuk lőtlek. Mindketten 
holtan maradtak a helyszinén. 
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A családi háboru vége 

Egy iföldbirtokost 
agyonvert a sógora 
A sógort és az apóst: dr Székely 
Józsei ügyvédet letartóztatták 

(Szatmár). Szinérváraljáról jelentik, hogy 
Fényes Béla földbirtokost a sógora agyon- 
ütötte. Az áldozat : Fényes Béla, negyven 
éves földbirtokos, előkelő, uri családból szár- 
mazik. Édes anyja nővére dr. Papolczy 
Gyula nyug. curiai birónak, a szatmári tör- 
vényszék volt elnökének. 

Fényes Béla felesége dr. Székely ló- 
zsef nyug. szatmári járásbiró, szinérváraljai 
ügyvéd leánya: Gizella volt, akitől azonban 
évek óta különváltan él. Az asszony Szatmá- 
ron lakik, mig férje, aki minden vagyonát át- 
adta feleségének, a legnagyobb szegénység- 
ben élt a szinérváraljai szöllőhegyen egy vi- 
tyillóban. 

A jobb napokat látott és jobb sorshoz 
szokott ember végre már nem birta a nye- 
moruságot és szerdán délelőtt kilenc órakor 
bement a szöllőből Szinérváraljára az apósá- 
hoz, akinek elmondta, hogy 

napok óta nem evett, nem birja 
tovább az éhséget és arra kérie 

apósát: segitsen rajta. 
Dr. Székely József elutasitolta a vejét 

kérésével, sőt 
kiutasitoita a lakásból, amiből szó- 
váltós, majd verekedés keletkezetlt, 
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amelynek során az öreg ur a fején meg is 
sérült. 

A verekedés zajára bejött a szobába dr. 
Székely lózsef fia, a 38 éves Székely Béla, 
aki látva a dulakodást és apja véres fejét, 

felkapolt egy husángot és azzal fe- 
jen vágta Fényes Bélát. 

Fényes Béla az ütéstől megtántorodolt. 
de még volt annyi ereje, hogy kitámolygolt e 
konyháig, 

Székely Béla itt utolérte sógorát és 
ismét fejen ütölte ugy, hogy Fényes 
Bélának kiloccsant az agyveleje és 

holtan esett össze. 
Székely Béla, akit egyébként általában 

nem tartanak teljesen beszámithatónak, látva, 
hogy sógora meghalt, azonnal jelentkezelt a 
csendőrségen, ahol Poiariu járásparancsnok 
őrizetbe vettle és megkezdte az ügyben a 
nyomozást. 

A járásparancsnok a nyomozás sorár 
őrizetbe vette dr. Székely Józsefet, 

az áldozat apósát is. Az öreg ur, akinek 
első orvosi segélyt is az őrsön nyujtottak, 
bekötött fejjel fekszik az őrs egyik ágyán. 

Fényes Béla holttestét felboncolják. 

vvvvvvvvvv1 

A soliőr helyett 
egy utast lőttek le 

Nagy összeg volt a sollőrnél azt akarlák megszerezni a merénylők 

Losonczról irják : Rejtélyes halálos tra- [a jegyzőt két lövés érte és mindakeltő 8 
gédia áldozata let! Velsinszky Kézmár, a 
nógrádmegyei Felsőtiszovnik község jegy- 
zője. 

Velsinszky, aki Bussa községben volt 
apósánál ! ogatóban, felszállott az autó- 
buszra, heg, hazamenjen, Rajta kivül a ko- 
csiban nemi ull más ufas, csak kelten voltak 
a soffőrrel, Markut Pállal. 

A soffőr az országuton, meneltközben 
több lövést hallott, mire nagy sebességgel 
hajtani kezdeti, amig be nem ért a legköze- 
lebbi községbe, Veresbe. 

Itt legnagyobb megdöbbenésére azt 
konstatálta, hogy 

Velsinszky jegyző vérbeborultan, 
eszméletlenül fekszik az aulóbusz 

ülésén. 
Mire orvost hivtak, a jegyző kiszenvedelt. 

Az orvosi vizsgálai megállapitolta, hogy 

gyomrába hatolt, 
A soffőr a csendőri nyomozás sorár 

azt vallotta, hogy sokan tudtak róla, hog 
elseje előtt ő viszi ki Losonczról a környél 
csendőreinek és pénzügyőreinek fizelésétt 

Most is 40 ezer cseh korona volt 
és egészen bizonyos, hogy a fegyveres 
madók ezt az összeget akarlák megsze 
A golyók, amelyek a jegyzőt érték, neki vol- 
lak szánva, A szerencséllenül járt jegyző 46 
éves volt. A merénylőket nyomozzák. 
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Időjárás 
Enyhe és csak gyengén felhős idő, hal' 
nali ködképződés, 
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halmazottak mozgalmát 

A szakszervezeteknek tilos segélyt adniok és a rendőrségnek joga van beavatkozni. - Halottak, sebesültek, a sztrájkolókat százával tartóztatjá 
le. - Megindultak az első autóbuszok a sztrájktörőkkel 

Berlinből jelentik. A döntőbiróságnak azt 
a határozatát, hogy a jegyeladók kivételével 
minden alkalmazott órabérét két pienninggel 
csökkentsék, a szakszervezeti vezetőség nem 
fogadta el. Most a törekvés odairányul, hogy 
nyilvánitsák kötelezően jogérvényesnek a dön 
tőbiróság határozatát. Ha ezt a tervet a mun- 
kaügyi miniszter magáévá teszi, akkor be 
kell fejezni a sztrájkot, mert a fennálló törvé- 
nyes rendelkezések eseteiben a sztrájk foly- 
tatása miatt a szakszervezeti vezetőség tar- 
tozik kártérítéssel. 

Csütörtökön este a közuti vasutak ve- 
zetősége felhivást bocsájtott ki és felszóli- 
totta a sztrájkolókat, hogy lépjerek munkába 
mert ellenkező esetben elbocsátiák őket. 

Berlinből jelentik. A schönebergi pálya- 
udvaron tegnap reggel véres összeütközés 
volt a rendőrség és a sztrájkolók között. 

A harcok során egy ember meghalt és 
három sulyosan megsebesült. 

A zavargásban kommunisták is résztvettek, 
de ezek gyorsan eltüntek és magukkal vitték 
sebesültjeiket is. A három sulyosan sebesült 
egyén a nemzeti szocialisták rohamcsapatá- 
hoz tartozik. 

Berlinből jelentik : Jelentős fordulat ál- 
lott be tegnap délelőit a berlini közlekedési 
alkalmazoltak sziírájkjában. Ugyanis Berlin 
város sztrájkegyeztfető bizottsága a kitört 
sztrájkot 

vadszírájknak minősitelte 
s ezzel egyidejüleg ugy a vállalatok, mint a 
szakszervezetek részéről kötelezővé tették a 
csütörtöki döntés elfogadását. 

A vadsztrájk kimondása azzal a kövel- 

kezménnyel jár, hogy a szakszervezeleknek 
most már nem lehet a sztrájkolókat anyagi 
támogatásban részesiteni, Továbbá az egyez 
tető halóság döntése következiében a rend' 
őrségnek leljes erővel lehet a sztirájkolókka; 
szemben eljárni. Ennek mar gyakorlatilag isl 
eleget tett a rendőrség, mikor 

300 sztrájkolót, közöltük a mozga- 
lom vezetőjét, Kaiser kommunista 

képviselőt letartóztatta. 
A Rote Fohne és a Welt am Abend la 

pok tlegnapi példányait lefoglalták, mert a 
hatósági intlézkedésekkel szemben ellenállásra 
szitották a munkásokat. 

Azt hiszik, hogy a sztrájkmozgalom ve- 
zetői ellen bünvádi eljárást is indiianak. 

A közlekedést csupán a városi vasul 
láfja el Berlinbe és csütörtökön a rendes 
másfélmillió utas helyett három millió utast 
szállilott külömböző vonalain. Az emberek- 
nek azonban egy órás gyalogulat is kell 
lenni, hogy eljussanak a városi vasut állomá- 
saihoz. A szinházak, mozik, éllermek, kávé- 
házak erősen megsinylették a szirájkol. Meg 
van azonban a remény arre, hogy rövidesen 
megindul a villarnosközlekedés. Először eze- 
ken a vonalakon kezdik meg a közlekedés 
lebonyolitását, mert az autóbuszoknak és a 
földalatti vasut kocsijait könnyebben megtá- 
madhatják a munkások, 

(Berlin.) Délután háromnegyedháromkor 
a Friedrichstrassen megindultak az első autó- 
buszok, amelyeken erős rendőri készültségek 
foglaltak helyet, hogy a munkábaállott sztrájk- 
törőket megvédelmezzék. Az autóbuszok elin- 
dulásánál a sztrájkolók tömege tüntetni kezdett, 
az autóbuszokat megtámadni azonban nem mer- 
ték. A közlekedési vállalat kára egyetlen nap 
alatt félmillió márka. 
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a 

de a király ujból a rési minisz- 
terelnöknek 

ONDOTT AJUGO- 
ZLAV KORMANY 

acdott megbizást 
Lesz-e rendszerváltozas Jugoszláviában ? 

Zágrábból jelentik. Jugoszlávia berlini 
követe Palugcsics csütörtök éjszaka a király 
hivására megérkezett Belgrádba. A berlini kö- 
vet érkezésének hire percek alati terjedt el 
a fővárosban és érthető feltünést keltett. Hir 
szerint még az ugynevezett beavatott köröket 
Is meglepetésszerüen érte a berlini követ ha- 
zaérkezése, erről az eseményről ugyanis a 

király csak az esti órákban értesitette a hozzá 
közelállókat. 

Palugcsics - habár a késő esti órákban 
irkezett meg, azonnal felkereste a királyt, ki- 
vel több óra hosszat tárgyalt. Az éltél utáni 
órákban Belgrádban már a legkülönbözőbb 
Verziók keringtek. Annyi bizonyos - állapit- 
lák meg egyhanguan Belgrádban - hogy Ju- 
toszlávia rendszerváltozás előtt áll. 

A rendszerváltozást most már a király 

is a legsürgősebben kivánja és ezt a kö. 
rülményt kormánykörökben nem győzik 
eleget komrmnentálni. 
Szó van egy létesitendő löderációs állam 
szövetségről, illetve egy szerb-horvát- 
szlavon íriálizmusról. 
Belgrádból jelenti a félhivatalos Avala 

ügynökség, hogy a csütörtök esti miniszter- 
tanács után Szrszkics Miklós nuinisztereinök 
beadta kormányával együtt a lemondást a- 
melyet a király eltogadott. A sajtónak tett 
hivatalos nyilatkozat szerint a kormány le- 
mondása a jugoszláv demokratikus és radi- 
kális parasztpárt megszervezésével van kap- 
csolatban. 

(Belgrád.) A király a parlament két háza 
elnökének kihalgatása után Szrszkics lemondott 
miniszterelnököt fogadta kihallgatáson és ura 
őt bizta meg a kormány megalakitásával 
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Ongyunos tüzérkapitány 

Marosvásárhelyről jelenük: Maurer Fri- 
gyes kapitány, ki a kolozsvári 23-as hegyi 
tüzéreknél teljesitett szolgálatot, tegnap délelőtt 
eddig ismeretlen okból öngyilkos lett. A még 
csak 31 éves kapitány, ki Maurer Frigyes 
marosvásárhe yi törvényszéki titkár fia, két nap- 
pal ezelőtt érkezett állomáshelyéről haza Maros- 
vásárhelyre szüleihez. Este a legjobb hangulat- 
ban volt együtt barátaival, majd hazatért, más- 
nap reggel nem öltözködött fel, mintegy tizen- 
egy óra lehetett, amikor édesapja szobájába 
ment, ahol leveleket irt, azután elővette szol- 
gálati revolverét, mellyel először mellbe, azután 
pedig főbelőtte magát. Három bucsulevelet ha- 
gyott hátra, az egyiket ezredéhez, a másikat 
szűleihez, a harmadikat az ügyészséghez in- 
tézte. Minthogy a leveleket egyelőre a katonai 
hatóságok engedélye nélkül felbontani nem le- 
hetett, a fiatal tiszt öngyilkosságának hátterét 
teljes homály fed. Az eset Marosvásárhely 
előkelő társadalmi köreiben általános feltünés 
keltett. 

Leütöttek és kiraboltak 
egy kereskedőt 

-
 

Jasiból jelentik. Megdöbbentő rablótáma- 
dás történt az éjszaka. Az Unet ucca 
77 számu házába két ismeretlen rabló hatolt 

be és leütötték és kirabolták Gutimann ke- 
reskedőt. A rablók zsákmányukkal elmenckül 
tek. A kereskedőt eszméletlen áliapotban ta 
lálták meg. 

Felmentették a konmmunista 
propagandával vádolt 
ügyvédjelöltet 

Darvas Miklós nagyváradi illetőségü 
szatmári ügyvédjelöltet a legutóbbi választá- 
sok előtt letartóztatta a szatmár! sziguranca 
Darvas egy aktatáskát felejtett az egyik szat- 
mári tratikban, amiben kommunista tartalmu 
kézirátok és nyomtatványok voltak. Lakásán 
házkutatást tartottak és oit is találtak bal- 
oldali folyóiratokat és könyveket. Darvast, 
ezenkivül azzal is megvádolták, hogy le 
akarta tenni a Dolgozók Blokkja jelölőlisztá- 
ját. A szatmári törvényszék felmentette Dar- 
vas Miklóst azzal az indokolással, Hogy nem 
terjesztette a kommunista tartalmu brossurá. 
kat, a Marzescu törvény pedig csak a terjesz- 
tést bünteti. Felebbezés folytán került tegnap 
az ügy a nagyváradi itélőtábla elé. Darvas 
Miklós kihallgatása során előadta, hogy pol- 
gári családból származik, kommunizmussal 
sohasem foglalkozott. Roman Tacian ügyvéd 
védőbeszéde után jegáa 

a tábla helybeliagyta a szatmári törvény 
szék lelmentő itéletét. 

A felmentés jogerős, mert Jonescu tőögyész 
is belenyugodott. 

A biróság felmentette 
a gyilkost, akit bosszuból 
agyonlőttek lakasamn 

(Gyekényes ) Sprincpusztán, házának ud- 
varán átlőtt fejjel, holtan találták Dimitrovic 
ános gazdag földbérlőt. A nyomozás megálla 
itotta, hogy a bérlőt egy golyóval öltek meg, 

Pmely szétroncsolta a fejét. A gyilkos szemé 
ayéről egyelőre semmiféle adat nincs. 

Az egyetlen támpont egy korábbi bün 
per, amelynek Dimi rovic volt a vádlottja. A 
bérlő ugyanis a mult esztendőben agyonlőtte 
Zeller Viktor vasutast. A biróság a bérlőt ön- 
védelem cimén jogerősen felmentette. A jelek 
szerint Zeller halálát bosszulhatta meg valaki 
Ebben az irányban keresi most a r « 
tetteseket. 
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mMég nárom mnaygságy 
togadjuk el a laptejeket 

(Nagyvárad). A vidék minden részéből 
is tömegesen fuinak be kiadóhivatalunkba a 
lezárt ó tombolára szóló lapfejek, amelyek 
ellenében kiszolgáltatjuk a tombolajegyet. 
Minden jegy után 2 lei költség fizetendő és 
ez vidékről a sorszámmal ellátott lapfejekkel 
együtt bélyegben is beküldhető kiadóhivata- 
lunk cimére. 

A 6 tlombolához jelenikezni még 3 na- 
pig lehet, 8-án lezárjuk a lepfejek elfogadá- 

sót és addig megküldjük mindenkinek a 
névre szóló tombolajegyet. E nepon megtart- 
juk a tombolát a 10 nyereménnyel és más- 
nap közöljük az eredményti. 

A 7 tombolajáték eltől függetlenül to- 
vább folyik. Mindenki gyüjtsön össze 20 lep- 
fejet és a határidő lejártával hozza vagy 
küldje be a kiadóhivatalba, részivesz az 
ujabb 10 nyereményes tombolán. 

... ; 
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Hatvanhaárom munkás össze 
égett egy gyárban 

Gázrobbanás vétkes szerencsétlenség miatt 

(Pozsony.) - A zólyombreznói vasgyár 
nyersolvasztójaában a vétkes könnyelmüség bor- 
zalmas szerencsétlenséget idézett elő. 

A vasgyárban ezernyolcszáz munkás dol- 
gozik, akik Martin-kemencékben acélt gyárta- 
hak A vasolvasztáshoz szükséges gázt földalatti 
vezetékben vezetik a kemencékhez. Ezeknek a 
földalati csöveknek a tisztitása közben történt 
a katasztrófális robbanás. 

A gázszelepek megnyitásánál ugyanis kí- 
tódult a gáz és a Martin:-kemencékben izzó 
ealaktól felrobbant. 

Egy szempillantás alatt lángorkán boritotta 
el az öntőde helyiségét és a kékes lángban égő 
jaklyaként rohantak észnélkül, a lobogó lánggal 
égő ruhában a munkások 

A robbanás zajára a telepen dolgozó 
munkások ijedten siettek társaik segitségére, de 
a nagy riadalomban csak nehezen indultak meg 
a mentési munkálatok, Végül nehány munkás 
gázálarcban bemerészkedett az öntődébe, ahon- 

nan azután hatvanhárom borzalmasan összeégett 
munkást hoztak ki. 

A sebesültek közül harminchárom mun- 
kás sérülése könnyebb, de harminc öntő olyan 
sulyos harmadfoku égési sebeket szenvedett, 
hogy felépülésükhöz nincsen remény, de az 
orvosok szerint, ha fel is épülnek, örök éle- 
tükre munkaképtelenek lesznek. 

A szerencsétlenség ügyében meginditották 
a vizsgálatot s annak belejezéséig a gyár ol- 
vasztóját bezártaák és üzemen kivül helyeztek. 
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Hasfelmeiszési gyilhosság üradon 
Tönkretett barátja leszurt egy prostituált nőt 

(Arad). Borzalmas gyilkossági kisériet 
történt tegnap este Aradon a Hal-tér 19-ik 
számu házában. A sulyosan sérült áldozat 
Rácz Szidónia 40 éves proslituált nő, akil 
egyik barátlja zsebkéssel kegyetlenül össze- 
vagdosott. 

Este egynegyed 9 óra tájban a Hal-tér 
49-ik számu ház lakói kétségbeesett segély- 
kiállásokra lettek tigyelmesek. Rácz Szidőnia, 
oz egyik egyszobás lakást bérlő prostiluált 
nő az udvaron levő kutba fogódzva allt, ruhái 
elől és oldalt fel voltak szakiíva és a szeren- 
csétlen nő belső részei valósággal kilátszottak. 

- Összeszurkált a Jancsi, összeszurkáli 
a Jancsi! - Többször isméltelte ezi, majd 
pedig egészen elhaló hangon elmondotia, 
hogy egyik régi barátja, Szeltert János szob- 
rász megtlámadla és zsebkésével többször 
beléje szurt. 

Javában folytak a kihallgatások a rend- 
jőrségen, amikor várallan esemény történt. 

Kicsapódott a központi rendőrség ügyeletes 
szobájának ajlaja és egy feldult arcu t férii 
lépet. a szobába ezekkel a szavakkal : 

- Ezzel a késsel gyilkoltam meg Rácz 
Szidóniát ! 

- Rácz Szidóniával mintegy évvel ez- 
előtt ismerkedlem meg - vallotla Szeifert 
János - és alig néhány hónapi ismereisé- 
günk alail minden pénzemet erre a nőreköl- 
löltem, akivel egy uccai találkozás alkalmá- 
val ismerkedlem meg. A Magyar uccában 
volt egy családi házunk, amelyet nemrégiben 
eladtunk és a reám eső eladási összeget 
Rácz Szidóniának adtam. Amikor minden 
pénzem elfogyott és többé nem tudtam Rácz 
zidóniát segileni, egyszerüen kiadia az uta- 
"ol. Erre elhalároztam, hogy végezni fogok 

vele. A gyilkos! letartóztatták. Az áldozal a 
kórházban haldoklik. 
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RADIOMUSOR 
sSZOMBAT 

BUKAREST. 12: Granolon. 1: Gramo- 
fon. 5: Sibiceanuzenekar, 7.40: Gramofion. 
8: Schrammelzene. 9: Dinicu-zenekar. 

BUDAPESI. 9.15: A Berend szalonzene- 
kar hangversenye, 12.05: Dombovári Horváth 
Jani és cigányzenekarának zenéje. 4: Gyer. 
mekjáiszóóra. (Harsanyi Cizi előadása'. 4.45. 
Időjelzés, időjárásjelentés, hirek. 5: A Szociá 
lis Missziótársulat előadása, 5.30: Barta Klári 
zongorahangversenye. 6: Mit üzen a rádió 
6.30: Gramolonhangverseny. Flela-lemezek, 
7.05: Horthy Miklósné rádiószózata az inség get 
szenvedők megsegilése érdekében. 7.20: Pity- 
pang. Magyarkabaré Összeallitotta furcaányi 
István. Rendező Csanády György. 8.45: A 
Budapesli Hangversenyzenekar Kálmán Imre 
estje a székestővárosi Vigadó nagytelméből, 
Vezényel Kálmán Imre. Közremüködik Fedák 
Sári, Relle Gabriella és Laurisin Lajos, Szü- 
netben körülbelüi 10: Időjelzés, idöjarásjelen- 
tés, hirek, ügetőversenyeredmények. A hang- 
verseny után körülbelül 10.45: Bura Károly 
és cigányzenekarának zenéje a Melropoi- 
szállóból. 
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Felelős szerkesztő 

Dr Zoltán Jenő 
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PAÁSZTOR-NYOMDA. ORADEA 

Csendőrök ésszü t rak ok 
véres tüzharca 

Bukarestből jelentik. Emlékezetes. hogy 
az orhei-i fogházból egy viharos éjszaka öt 
fogoly elmenekült. Hármat elfogtak közülük 
néhány nap mu:va, kettőt: Josupot és Pierit 
két veszedelmes gyilkost azonban nem tud. 
ták kézrekeriteni A csendőrséget most érte. 
sitették, hogy Seliste Noua községben. az 
egyik szökevégy rokonánál buikáinak mind 
a ketten. 

A csendőrö körülvették a házat de a 
gonosztevők a padiáson elbarrikadozták ma. 
gukat és igy nem tudták őket megközeliteni, 
Az éjszaka folyamán pedig a két gonosztevő 
a házigazda segitségével elmenekült. A mene. 
külést tüzhars előzte meg és egy csendőr su- 
lyosan megsebesült. A padláson megtalálták 
Josup véres kabítját és etből arra következ- 
tetnek, hogy 5 is sulyosan megsebesülhetett. 
A feltevés szeriat a gonosztevők josup sebe-, 
sülése mia. vem menekülhettek meszire és 
biztosra veszik, nogy han arosan sikerül áket 
elfogni. 

Katonai jelentkezések 
sorrendje 

(Nagyvárad) Megkezdődtek az évi ren- 
des katonai jelentkezések. Hétről-hétre közöl 
jük a jelentkezések sorrendjét. 

November hónapban következő hadkötele- 
sek jelentkezzenek a tüzoltó laktanyában: 

A láttamozás kötelező és 15 naptól 20 
hónapig terjedhető togházzal büntettetik. 

A nagyváradi jelentkezés rendje: (Látta- 
mozás a tüzoltó laktanyában) 

1927. ktz. A-M-ig november 5, N-Z-ig 
november 7-én. 

1929 kig. A-M-ig nov. 8, N-Z-ig nov. 
9-én. 

1904 kig. A-M-ig november 10, N-Z-ig 
november I1I. 

1906 ktz. A-M-ig november 12, N-Z-ig 
november 14. 

1907 ktz. A-M-ig november 15, N-Z-ig 
november 16 

1908 kig. A-M-ig november 17, N-Z-ig 
november 18. 

1909 ktg. A-M-ig november 19, N-Z-ig 
november 21. 

1910 ktg. A-M-ig november 22, N-Z-ig 
november 23. 

1911 ktg. A-M-ig november 24, N-Z-ig 
november 25. 

1912 ktg. A-M-g november 26, N-Z-ig 
november 28. 

1913 ktg. A-M-ig november 29, N-Z-ig 
november 30. 
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Apróhirdetések 
JOL tőző tsziességes mindenes azonnal 

felvétetik. Sztaroveczky uca 13 545 
MEGBIZHATO, ügyes kocsist keresek. 

Klein ka apgyár. 549 
" 

Eltünt 
6 hosszukás ólom blokk 
csütörtökön, állomástól való beszállitás- 

részesül Sánc-ucca 11. szám, portásnál 

MEGBIZHATÓ munkanélküli varusok 
biztos havi ezer lejtől kétezer lejig terjedő 
iövedelmet érhetnek el két lap árusitásával 
Jelentkezni a kiadóhivatalban. 
HAVI 1000 lej biztos keresetet nyuümk 

megbizható férfiaknak, vagy nőknek könnyű 
t munkával. Jelentkezni igazolvánnyal a l 

nál. Nyomravezető 500 lei jutalomban 
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